

“闪访”俄周边五国

希拉里修补美国战略网

美国国务卿希拉里·克林顿2日至5日快节奏访问乌克兰、波兰、阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚5个国家。此次“闪访”日程紧凑，既“务虚”又“务实”，一方面大讲美国价值观，另一方面审慎但意图明确地重塑美国与这些国家的双边关系，重点在于修补美国主导、针对俄罗斯进而面向全球的战略网。

1 修复关系

美国总统奥巴马上任以来，虽然最近出现了由美司法部门曝光的“俄间谍案”，但是美俄关系总体上在“重启”，而乌克兰以及波兰作为美国在东欧地区的战略伙伴，重要性相对有所降低。

特别是，乌克兰总统亚努科维奇今年2月上任后努力改善对俄关系，公开宣布放弃加入北约；而今年4月已故波兰总统卡钦斯基的专机在俄失事，俄通过“葬礼外交”改善了两国关系；与此同时，阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚也感受到了美国的“冷落”。苏联解体后美国多年经营的针对俄罗斯的战略前沿似乎有所松动。

就是在此背景下，希拉里在俄罗斯的西线和南线，精心选择了上述5个战略地位重要的国家“闪访”。她每到一国，大谈特谈“民主”、“自由”和美国价值观，并且针对不同的国家“对症下药”，或审慎加固关系、或热情安抚。



乌克兰海军庆祝舰队日

7月4日，在乌克兰塞瓦斯托波尔市，乌克兰总统亚努科维奇乘游艇（前）检阅乌克兰海军舰队、国家边防局舰队和俄罗斯的黑海舰队。当天是乌克兰海军舰队日。

2 对症下药

访问乌克兰，牵制俄罗斯。希拉里表示理解乌克兰现行的不结盟政策，但希望乌克兰在与美、俄和欧盟关系上平衡，强调北约的大门依然敞开，并表示愿意帮助乌克兰当前的经济危机和进行政治经济改革。

访问波兰，捆绑美波关系。希拉里除参加由波兰组织的民主国家共同体成立10周年会议外，还出席美波签署在波部署反导系统补充协议的仪式，进一步巩固两国关系。

访问外高，开启“安抚之旅”。在阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚这3个外高加索国家，希拉里劝说阿亚两国和平解决纳卡冲突，承诺帮助解决亚美尼亚与土耳其关系正常化，批评俄驻格鲁吉亚，鼓励格加入北约，同时明确表示美愿与三国在贸易、能源和反恐等领域进一步密切双边合作。在对格鲁吉亚的访问中，希拉里表示美国反对划分势力范围，支持格鲁吉亚作出加入北约的选择。

3 向俄示好

在俄周边补网的同时，希拉里也没忘对俄罗斯示好。她在此行结束前夕对媒体表示：最近18个月来美国明确表示愿意同俄罗斯改善关系，双方也正为此努力。但两国目前仍在一些问题上存在分歧，其中包括格鲁吉亚冲突问题，尽管如此人们应该相信，美俄两国能够在保留分歧的条件下继续开展合作，“这是成熟关系的表现”。

总之，希拉里的“闪访”具有象征意义，表明美国依然重视与俄周边国家的关系，显示美国在这些国家的主要利益所在；同时她的“闪访”更具有现实意义，那就是美国还是要在俄罗斯外围扎紧篱笆。

不过俄方舆论认为，在俄美关系转暖的大趋势下，希拉里此次“穿梭访问”不会对俄构成任何挑战。据新华社电

中国海军舰艇穿越宫古海峡符合国际法

据新华社北京7月6日电 国防部新闻事务局官员6日在答记者问时表示，中国海军舰艇穿越宫古海峡，是符合国际法的正常航行活动。

有记者问：据报道，日本防卫省7月4日发布消息称，发现中国1艘驱逐舰和1艘护卫舰穿越位于冲绳岛和宫古岛之间的公海，向太平洋方向行驶。请问中方对此作何评论？

这位官员表示，中国海军舰艇穿越宫古海峡，是符合国际法的正常航行活动。中方认为，日方没有必要为此专门发布消息。

日对俄在北方四岛举行军演提出抗议

据新华社东京7月6日电 日本外相冈田克也6日说，日本对俄罗斯军队在北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)举行军事演习提出抗议。

据日本共同社报道，冈田当晚在日本三重县四日市说，俄罗斯军队在北方四岛举行军事演习极其令人遗憾，日本已经通过日本驻俄罗斯大使馆向俄罗斯提出了抗议。冈田还重申，北方四岛是日本的固有领土，不允许举行军事演习。

另据报道，俄罗斯国防部日前宣布，俄罗斯军队近日在北方四岛中的择捉岛举行了军事演习。

北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)指日本北海道以北的齿舞、色丹、国后和择捉四岛。二战结束以后，这些岛屿先在苏联、后在俄罗斯联邦的管辖之下。长期以来，日俄在四岛归属问题上互不让步。日本政府坚持解决北方四岛归属问题是缔结日俄和平条约的前提条件。

中巴兄弟连汗洒训练场



7月5日，战士们在近20米高的教学楼上练习高难度的攀登和滑降技术。

当日，参加“友谊-2010”中巴反恐联合训练的两支特战分队混编连，在兰州军区特战大队猎人训练场继续混编同训。

菲救出被绑一年半中国公民

据新华社马尼拉7月6日电 菲律宾警方6日说，军方和警方5日晚在菲南部苏禄省成功解救遭阿布沙耶夫武装绑架一年半之久的中国公民吴锡利。中国驻菲律宾总领事馆证实了这一消息。苏禄省警方负责人埃尔

默·埃斯科西说，解救行动于5日20时10分左右在苏禄省卢克镇展开。警方在交火中未出现人员伤亡，阿布沙耶夫武装方面有人受伤。军警联合从阿布沙耶夫武装人员手中将吴锡利救出，并缴获枪支弹药、手榴弹等物品。

据中国驻宿务总领事馆领事杨凤舞介绍，吴锡利来自中国福建省，今年20多岁，2008年年底在菲律宾苏禄省遭武装人员绑架。遭绑前，吴锡利在自己亲属在苏禄开办的一家杂货店工作。

7月6日，在菲律宾南部城市三宝颜，获救中国公民吴锡利(左一)和亲友见面。吴锡利6日说，他身体状况尚好，希望早日回国。吴锡利遭绑架后，中国驻宿务总领事馆一直关注这一事件，同当地警方和侨团保持密切联系，促成当地警方和反恐部门多次搜救。



仨国家拒绝“加油” 伊朗称是“假消息”

据新华社电 伊朗航空联合会5日说，伊朗民航客机在德国、英国和阿拉伯联合酋长国多座机场加油遭拒。对于这一动向，美国方面表示“欢迎”，认为符合对伊朗制裁有关内容。而拒绝给伊朗客机加油的3个国家则隐晦言道，拒绝加油属企业行为，不牵扯国家授权。

伊朗外交部6日就这一报道作出回应，称伊朗客机在海外加油遭拒的报道不属实。

伊朗航空联合会官员迈赫迪·阿里亚里5日说：“自上周起，我们的飞机在英国、德国和阿拉伯的多座机场加油遭拒，因为美国实施的制裁。”

一名不愿公开姓名的美国政府官员告诉路透社记者，美方对制裁“见效”感到高兴。

尽管美方高调评价拒绝给伊朗飞机加油这一进展，但事件发生的3个国家官方表态模糊，将责任方推给企业。

阿联酋一名官员说，确实有拒绝给伊朗飞机加油一事，但作出拒绝加油决定的是一家私营企业，与阿联酋政府无关，阿联酋不会出台这样的禁令。

英国政府消息源告诉路透社记者，拒绝加油属私营企业的商业决定，与英国政府没有关系。德国交通部门的答复与英国政府类似。

伊朗外交部发言人拉姆·迈赫曼帕拉斯特6日就这一报道作简短回应。他说：“我们的飞机仍在(海外)继续(获得)加油(服务)，(加油遭拒)的信息不属实。”

本月1日，美国总统贝拉克·奥巴马在白宫签署“史上最严厉的”制裁伊朗法案。根据该法案，任何为伊朗提供汽油或帮助伊朗炼油和发展炼油能力的企业或个人将受到制裁；任何同伊朗伊斯兰革命卫队或其他被列入制裁名单的伊朗银行往来的企业或个人将受到制裁。

墨西哥湾沿岸5州齐现油污

据新华社休斯敦7月5日电 美国得克萨斯州官员5日证实，该州东部海滩发现来自墨西哥湾漏油井的油污。这表明，墨西哥湾泄漏的原油已扩散至美国墨西哥湾沿岸所有5个州。当地媒体报道说，从东部的佛罗里达到西部的得克萨斯，报告发现油污的范围已横跨近900公里。

得克萨斯州东部玻利瓦尔半岛海岸以及加尔维斯顿岛海岸近日先后发现不少油球，总计大约30升。尽管与此前遭受漏油重创的路易斯安那州、密西西比州、亚拉巴马州和佛罗里达州4州沿海相比油污量不多，但仍引发该州政府和民众的极大关注。

在漏油继续扩散的同时，油污清理工作受到飓风的严重影响。今年大西洋飓风季第一场飓风“亚历克斯”6月30日晚在墨西哥东北海岸登陆。受它影响，墨西哥湾沿岸的浮油清理一度暂停。今年的飓风季将一直持续到11月份，专家提醒说，这将成为清污工作的最大威胁。

英国石油公司5日宣布，该公司用于清理墨西哥湾漏油的支出已达31.2亿美元。该公司在一份新闻公报中说，他们部署在墨西哥湾的两个收集漏油系统继续收集漏油。公司正在考虑安装第三套吸油装置，预计本周末这一装置可开始工作。

埃及一司机枪击乘客6人死亡



7月6日，在埃及首都开罗市郊的“十月六日城”，警察在案发现场附近警戒。当日，一客司机向车内的乘客开枪，打死6人、打伤12人。

新华社发

丰乐农庄·丰乐庄园风景区(国家AAAA级)

国内一流水上乐园就在咱家门口!

303路、18路 公交载你畅游黄河谷·马拉湾!

散客：成人票130元/位 儿童票80-130CM 90元/位 (赠泳衣一件)
快乐团体游：15人以上120元/位、30人以上110元/位 (赠泳衣一件;需提前一天传真预定)

● 马拉湾直通公交车：★★★★★ 你玩水?水玩你! ★★★★★

303路：紫荆山—花园路红专路—花园路丰产路—郑州市动物园—东风路花园路—东风路数码公园—百脑汇—外运电子商厦—文化路文芳路—博颂路文化路—博颂路园田路—博颂路丰庆路—博颂路索凌路—博颂路丰乐路—南阳寨—南阳路北环—江山路王寨—江山路银河路—江山路大河路—**黄河大堤(马拉湾)站**

18路：北环路陈寨—北环路洛阳路—北环路丰庆路—北环路索凌路—北环路丰乐路—北环路长兴路—江山路大河路—**丰乐农庄丰乐庄园(马拉湾)站**

电话：0371-63773233 传真：0371-63773233 地址：江山路北段黄河大堤东行600米

以公布加沙禁运物资清单

据新华社耶路撒冷7月5日电 以色列政府5日公布了禁止运入加沙的物资清单，禁运的物资包括武器弹药和以方认为有可能被用于武装袭击的物品和原材料。

这份清单列出了禁运物资明细，除武器弹药外，还有一些具有多重用途的民用物资，以政府认为这些物资有可能被用于针对以方的武装袭击，其中包括可用于爆炸装置的化学制剂、车床零部件、大型刀具、光学设备、潜水设备、非机动化航空器、飞行控制设备以及火箭弹、导弹所需的技术设备等14项。此外，根据清单，任何其他“可用于制造军事武器和防具的物资及化学制品”禁止运入加沙。

以海军5月31日清晨在地中海拦截一支驶向加沙沿海的国际人道主义援助船队，士兵强行登船并与船上人员发生冲突，造成9名平民死亡，数十人受伤。国际社会强烈要求以色列尽快解除对加沙的封锁。

迫于国际社会压力，以政府上月20日决定放宽加沙民用物资准入限制，凡不在禁运清单之列的都将被允许运入，但建筑材料必须用于经巴民族权力机构批准、由国际社会监督和实施的建设项目。

美要求“天安”号事件上交 朝鲜坚持与韩会谈解决

据新华社平壤7月6日电 朝鲜外务省发言人6日在平壤表示，朝鲜坚持举行朝韩高级军事会谈以查明“天安”号事件真相的立场，反对在军事停战委员会讨论该事件。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说，美国要求将这一事件提交军事停战委员会讨论是“毫无道理的”。“天安”号事件至今真相未明，韩国理应接受朝鲜派遣的调查团。

是否改革选举制度 英国明年全民公投

据新华社伦敦7月5日电 英国副首相克萊格5日在议会下院宣布，英国将于明年5月5日举行全民公投，决定是否改革现有选举制度，由“相对多数”制，改为“选择投票”制。